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1. Madritd alla olevan kuvan mukaisen jannitystilan jannitysmatriisi o, deviatorinen
jannitysmatriisi s =

o — %tr(o’)l sekd deviaattorimatriisin toinen invariantti Jo =
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2. Madarita ylla olevan kuvan Janmtyseleméﬁtm normaalijannityksen kerroin & siten,
ettd kysymyksessd olisi tasojannitystila. M#aritd ndin saadun jannitystilan pdijén-

nitykset sekd jannityksistd vapaan pintaelementin yksikkénormaali. Laske my0s

padleikkausjannitys.

. Nelivlevy deformoituu alla olevan kuvan mukaisesti. Madritd deformaatiogradientti F

ja Greenin-Lagrangen mudonmuutostensori E = %(FTF—I). Laske my6s lavistajavek-
toreiden lopputilat.
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4. Lineaarisesti kimmoisan transversaali isotrooppisen ainéeen ko%%titu%iivinen vhteys on

e= (a1 + a3l + aso + (Q;;]] + aly))M + a5(eM + Mo).

jossa rakennetensori M = mm' ja yksikkévektori m mirittelee isotropiatason (pii-

tason) normaalin suunnan, ja oj...., o5 ovat materialiparametreja. Kirjoita yhtélo

kiyttden Voigtin matriisimuotoista merkintdtapaa e = S, jossa jinnitys ja muodon-
muutoskmponentit ovat kirjoitettu pystyvektoreina muodossa

O =1[0,.0y.0= Tpy. Ty-. )T € = [Er €y T Yoy Tyz o) !

ja vektori m on :-akselin suuntainen. Matriisi S on materiaalin komplianssimatriisi.
Invariantit /; ja I, mééritelldan I} = tro. 1) = tr(eM).

Vilikokeessa ei sallita kaavakokoelmaa eikd muutakaan kirjallista materiaalia.




